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Ejercicio 1.- Obtener en la hoja de calculo Ejerciciol, con las constantes m =
2.147.483.655, a =16.807 y X; =1.234.567, 100 valores pseudo aleatorios distribuidos
U (0,1), como se indica en el grafico siguiente, representando los datos obtenidos en la

columna E para observar su aleatoriedad.
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Ejercicio 2.- (V.E. Gmurman. Cép. I) A un indicador llegan sefiales desde
dos dispositivos durante un tiempo T. El indicador entra en accion si la diferencia
entre los instantes de llegada de las sefiales es menor que t (t < T ). Hallar la
probabilidad que el indicador accione en el tiempo T, si cada uno de los dispositivos
envia una sefial.

Analiticamente la probabilidad pedida es el cociente del area sombreada g y el
area del cuadrado, T2 y es igual a t (2T-t) / T? que para los valores de T= 60y t =
10 es igual a 0.306. como tenemos en la hoja Ejercicio3.

El indicador actuara si paray > X,esy<x+ty siparay<x, esy >Xx-t.

Para estimar esta probabilidad, generaremos aleatoriamente 200 puntos (X,y) y
por medio de una funcion condicional, obtendremos un 1 si el punto (X,y) € goun 0
en caso contrario. El cociente del nimero de 1 por el nimero de puntos generados,
sera el estimador de la probabilidad.
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Ejercicio 3.- Vamos a generar nimeros aleatorios de una distribucion de
Poisson con la ayuda de Excel. En la hoja Ejercicio4, generamos en la columna A,
300 numeros aleatorios uniformes (0,1). En la siguiente columna B, utilizamos el
método inverso, para obtener a partir de la columna anterior, valores distribuidos
exponencialmente con A = 1/3.

En la columna D utilizando la funcién matricial Frecuencia, obtendremos la
distribucion de los datos anteriores, agrupados con respecto a los intervalos de tiempo
de la columna C. En este ejemplo, habremos generado 90 valores cuyo valor es menor
que uno, 41 valores entre uno y dos, etc.

Para obtener ahora los valores de la distribucion de Poisson, obtendremos en la
columna H, los valores exponenciales obtenidos, pero acumulados y que
corresponden al instante en que ocurre el suceso.

Insertando nuevamente la funcion matricial Frecuencia para los datos de esta
ultima columna H, agrupados con los valores del eje de tiempo de la columna G,
obtenemos en la casilla 13, el numero de veces que ocurre el suceso entre el instante
cero y uno, en la casilla 14, entre uno y dos, etc.

Por ultimo, con la funcion Frecuencia en la columna K, contaremos el numero
de veces que aparecen los valores de la distribucion de Poisson de la columna J, entre
todos los de la columna I.

En la columna L tenemos las frecuencias relativas de la distribucion de
Poisson que representamos en el grafico junto con la correspondiente a la columna E
para las frecuencias de la distribucién exponencial.

Los datos de la columna N corresponden a la funcion =POISSON(J#; $B$1; 0)
que como podemos apreciar se aproximan mucho a los generados por la simulacion.
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Cuestionario.- (Hamdy A. Taha. Cap.18) Consideremos el experimento de la aguja
de Buffon. Sobre un plano horizontal rayado con lineas paralelas separadas por una
distancia d, se lanza una aguja de longitud L, ( L < d). El objetivo es obtener la
probabilidad de que la aguja corte alguna de las lineas.

Definiendo las variables x como la distancia del centro de la aguja a la raya
mas proxima y ¢ al angulo formado por esta con la paralela, tendremos determinada
completamente la posicién de la aguja. La variable x tomara valores entre 0y d/2 y la
variable ¢ entre 0 y .

La aguja cortara a la paralela mas proxima cuando x < L/2 sen ¢ y esto

ocurrird en el area sombreada de la figura que corresponde a f L/2sen¢ dx entre O

y © que como se puede facilmente obtener es L. La probabilidad teorica es por tanto p
=2L/mnd.
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Utiliza una simulacion para aproximar el nimero =. Para ello, considera el
caso d =7 y L =2. Obtén 200 valores U (0, 7/2) para x y otros tantos U (0, ) para ¢.
Con estos valores puedes calcular el promedio de veces que la aguja corta una linea.
Con esta probabilidad puedes aproximar .
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